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Περιστατικό λογοκρισίας σε σχολική γιορτή 

 

 

 

Mε ανακοίνωσή της η  Ζ ΕΛΜΕ Αθήνας ενημέρωσε για το περιστατικό 

λογοκρισίας από διευθύντρια   λυκείου της Καισαριανής, αναφορικά με το 

περιεχόμενο της επικείμενης γιορτής του Πολυτεχνείου. Η διευθύντρια του σχολείου, 

επικαλούμενη «διαμαρτυρία» δύο μαθητών για ένα αντιπολεμικό τραγούδι που είχε 

ενταχθεί στο πρόγραμμα και είχε ως θέμα την Παλαιστίνη (ενώ όλη η υπόλοιπη 

γιορτή αφορούσε στο χρονικό της εξέγερσης του Πολυτεχνείου), απαίτησε το 

συγκεκριμένο τραγούδι να εξαιρεθεί από το πρόγραμμα της εκδήλωσης, λέγοντας ότι 

η γιορτή είναι μονοθεματική  και «το τραγούδι θα φέρει μεγάλο διχασμό στους 

μαθητές». Η επιμονή της διευθύντριας να μη διεξαχθεί η γιορτή αν 

συμπεριλαμβανόταν το εν λόγω τραγούδι, οδήγησε τους εκπαιδευτικούς που την 

είχαν αναλάβει να αρνηθούν να συμμετάσχουν σε μια λογοκριμένη εκδήλωση και 

μάλιστα στα 50 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου. Τελικά, μετά την 

άρνηση των υπεύθυνων εκπαιδευτικών να την πραγματοποιήσουν, αποφασίστηκε από 

τον σύλλογο οι μαθητές/τριες να παρακολουθήσουν ντοκιμαντέρ με το χρονικό της 

εξέγερσης. 

 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

υπεύθυνοι/ες για το περιεχόμενο και την προετοιμασία των σχολικών εκδηλώσεων 

είναι οι εκπαιδευτικοί που ορίζονται από τον σύλλογο διδασκόντων/ουσών με 

πρακτικό που υπογράφεται στην αρχή της χρονιάς. Κάθε παρέμβαση, συνεπώς, που 

καταστρατηγεί την ειλημμένη απόφαση του συλλόγου είναι αντισυναδελφική και 

απαράδεκτη. Κάθε σχολική γιορτή δεν είναι μόνο εκδήλωση ιστορικής μνήμης, αλλά 

ενέχει και τη δυναμική της ιστορικής εξέλιξης, η οποία επιβάλλει τη σύνδεση των 

παρελθόντων γεγονότων με τη σύγχρονη πραγματικότητα. Κριτική μπορεί να 

ασκηθεί στο έργο των εκπαιδευτικών και να τεθούν οι όποιες διαφωνίες υπό 

συζήτηση  μετά την παρουσίαση της γιορτής, εκτός και αν το περιεχόμενό της 

καλλιεργεί μισαλλοδοξία, ρητορική μίσους ή βίας. Τέτοιες a priori εξουσιαστικές 

παρεμβάσεις λογοκρισίας θυμίζουν άλλες εποχές, που δυστυχώς φαίνεται ότι στις 

μέρες μας έχουν αρχίσει να αναβιώνουν. 

  

 

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ στέκεται απέναντι σε κάθε προσπάθεια παρεμπόδισης του 

εκπαιδευτικού έργου των συναδέλφων/ισσών, θα συνεχίσει να περιφρουρεί τα 

δικαιώματά τους, να αγωνίζεται για ένα σχολείο συμπεριληπτικό, ένα σχολείο 

ελεύθερης διακίνησης ιδεών και κριτικής σκέψης.  

Καλούμε τους συλλόγους διδασκόντων/ουσών να συνεχίσουν, σε κλίμα 

αλληλεγγύης και συνεργασίας, να υπερασπίζονται την αξιοπρέπεια και την ελευθερία 
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έκφρασης που ο παιδαγωγικός τους ρόλος επιτάσσει, αρνούμενοι/ες να υποκύψουν σε 

εκφοβισμούς και αυθαίρετες παρεμβάσεις. 

Μόνο ενωμένοι/ες και συσπειρωμένοι/ες γύρω από το Σωματείο θα 

μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τα δύσκολα χρόνια που έρχονται για την 

εκπαίδευση. 

 

 

 

 

 


